

ATA DO 3o. ENCONTRO DA 7a. REUNIÃO DO FÓRUM NACIONAL DAS ENTIDADES METROPOLITANAS - FÓRUM.

Aos vinte e sete dias do mês de Novembro de mil novecentos e noventa e oito, no auditório do 16 andar do IPEA, em Brasília, DF. às dez horas, reuniram-se os dirigentes das Entidades Metropolitanas, conforme consta na relação de presenças. Abortos os trabalhos, a Presidente apresentou a ordem do dia, solicitando fossem feitos os encaminhamentos sobre o primeiro tema em pauta, a saber, a eleição da nova diretoria do FÓRUM. Todos os participantes da reunião externaram suas opiniões e posições. Hailton Curi da SEPLAN/MG referiu-se aos objetivos do Governo Federal emitidos em um documento do novo governo AVANÇA BRASIL. Maria de Fátima Espinheira do CONDER/BA propôs que o FÓRUM fosse aberto também aos técnicos e não apenas aos dirigentes, aumentando o quorum dos votantes, assim como já é praticado nos órgãos de saneamento. Dentre os aspectos levantados e discutidos por todos, o foco da questão passou a ser a conveniência ou não de uma eleição naquele momento, ou poder ser transferida para a próxima reunião. A Presidente pronunciou-se no sentido de não encontrar qualquer obstáculo para proceder a eleição da nova Diretoria, mesmo por tempo reduzido de duração do mandato, e que assumissem os titulares seguintes. Dario Lisboa da COOHAB/PA, salientou que o compromisso com o FÓRUM era institucional e como tal deveria ser pensado. Foram analisados itens do Estatuto e do Regimento Interno do FÓRUM. Houve consenso quanto a efetivação da eleição conforme a pauta convocatória da reunião. Assim, a Presidente solicitou a apresentação de candidaturas. Houve consenso entre os presentes quanto a seguinte chapa: Presidente: SÔNIA COUTINHO CALHEIROS, representando a FIDEM/PE; Primeiro Vice-Presidente: DARIO LISBOA, representando a COOHAB/PA; Segundo Vice-Presidente: HAILTON CURTI, representando a SEPLAN/MG. Colocados em votação os nomes da chapa única, foi a mesma eleita por unanimidade para um mandato transitório até a Oitava Reunião do FÓRUM, prevista para realizar-se em Belém, quando será eleita nova Diretoria, para um mandato de um ano. Após a eleição foram tomadas as seguintes resoluções aprovadas pelo Plenário: Primeira Resolução: Acoitar o convite do Governo do Estado do Pará para a realização da Oitava Reunião do FÓRUM em Belém. Foi designado pelo Plenário o Primeiro Vice-Presidente recém eleito DARIO LISBOA para a organização da mesma, cuja realização deverá ocorrer até Março de mil novecentos e noventa e nove. Segunda Resolução: Encarregar a FIDEM/PE de complementar a consolidação do registro do quadro institucional das Regiões Metropolitanas até sua atual configuração, devendo encaminhar o trabalho às demais entidades antes do término dos atuais administradores. Terceira Resolução: Encarregar a EMPLASA/SP de organizar e preparar a agenda de trabalhos conjuntos FÓRUM / ANTP, para o exercício de noventa e nove, a ser apresentada na Oitava Reunião. Quarta Resolução: Encarregar a COMEC/PR de preparar a agenda de trabalhos FÓRUM / IPEA, para o exercício de noventa e nove, a ser apresentada na Oitava Reunião. Quinta Resolução: Encarregar a CONDER/BA de promover a integração das novas entidades metropolitanas ao FÓRUM, a saber, Natal, Brasília e outras que vierem a ser legalmente constituídas. Sexta resolução: Encarregar a SEPLAN/MG de promover novas articulações institucionais, inclusive a implementação de propostas de políticas urbanas previstas pelo Governo Federal. Sétima resolução: Transferir para a próxima reunião o debate sobre o trabalho apresentado nesta reunião pela EMPLASA/SP, versando sobre as alternativas de reorganização do FÓRUM, devendo a SEDURB/CE, na ocasião, apresentar parecer sobre o documento. Oitava resolução: Atribuir ao IJSN/ES o acompanhamento da tramitação do Projeto de Lei que altera a Lei Federal 6766/79 (seis mil setecentos e sessenta e seis), nas instâncias legislativa (Congresso) e executiva (SEPURB, IPEA,...). Esgotadas as resoluções, foi então procedida a transferência dos cargos de Presidente, Primeiro e Segundo Vice-Presidentes, tendo assumido a diretoria eleita. A nova Presidente recém-empossada, de imediato, indicou o nome da Soc. Emelinda Maria Gonçalves da Silva para exercer a função de Secretária-Executiva do FÓRUM. A seguir, foi encaminhada a nova Presidente toda a documentação do FÓRUM, incluindo a Ata de instalação e os Estatutos registrados em Cartório Especial de Porto Alegre, RS, bem como a Carta de Brasília e atas das reuniões anteriores. Nada mais havendo a tratar, a Presidente deu por encerrada a sessão, convocando os presentes para o Quarto encontro, a realizar-se às catorze horas e trinta minutos, conforme programa aprovado para a Sétima Reunião e eu, secretário-executivo, lavro e assino a presente ata

*Francisco Filipe*